

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
28 DE FEBRERO DE 1938

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 28 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Cuaresma

Cuaresma equivale a preparación. Como en todas las preparaciones, en esta cuaresma no deben faltar muestras de actividad, de esfuerzo, de trabajo.

El Miércoles de Ceniza es el pórtico de la Cuaresma; bajo él, hoy, pasa toda la Cristiandad a vivir este tiempo, que es de acercamiento al Señor.

Se aproximan los augustos misterios de la Redención del hombre; se acerca el día de rubricar Jesucristo el testamento de su amor con su sangre toda.

Este exceso de amor divino debe ser correspondido igualmente por los hombres.

Al amor de Cristo, amor nuestro; a la Cruz de Cristo, la cruz nuestra; a la muerte de Cristo, nuestra muerte.

En estos sentimientos debe vivir el verdadero cristiano este santo tiempo.

Para ello, es auxiliar poderoso acomodarse textualmente al espíritu litúrgico de la Iglesia.

Abstinencias y ayunos gravan muchos de sus días; más que nunca se encarece la oración; por todas partes se organizan Santas Misiones.

Al esfuerzo de la Iglesia por preparar nuestro espíritu debe responder el desinteresado esfuerzo de nuestra voluntad.

Respondiendo así, podremos dignamente celebrar, delante de Dios y con la Iglesia, los inefables misterios de la Redención.

Por ella fuimos restaurados en el orden sobrenatural, perdido por el pecado, que Jesús nos borró con su sangre.

Por ella fuimos reconciliados delante de Dios, haciéndose Jesús Mediador entre su Padre ofendido y la Humanidad culpable.

Por ella fuimos libres del pecado, rompiendo Jesús con su muerte sus cadenas.

Por ella y con sus gracias podemos llamarnos hijos de Dios y podremos ganar el Cielo.

La muerte de Jesús nos abrió de par en par las puertas de la eternidad en Dios y con Dios.

Para poder entrar por ellas, tenemos que añadir nuestro esfuerzo y concurso.

Para que el cristiano medite estas verdades y a ellas ajuste su vida, viene este bendito tiempo de Cuaresma.

Tiempo de reflexión en las verdades divinas, tiempo de mortificación en las virtudes cristianas.

Todo, menos dejarlo pasar estéril por nuestro corazón, que puede hacer que un día sean por nuestra culpa estériles también a nuestra alma los fecundísimos e inagotables tesoros de la Redención.

A. GARCÍA LAGUNA
Seminarista

Lotería Patriótica de Sevilla
Sorteo extraordinario
11 DE MARZO
PREMIO MAYOR 500.000 PESETAS
DE VENTA EN LA ESPARTERIA

CATALUÑA

A tiros
Perpignan.—Ha habido encuentros entre la policía y los milicianos sublevados en Barcelona.

En la tarde del domingo se sublevó otra compañía de milicianos que se negó a ir al frente. Acudieron los elementos adictos; entablóse tiroteo que terminó a las dos horas. En las calles quedaron 30 muertos y más de 200 heridos.

Los milicianos se sublevaron porque les habían quitado los jefes y oficiales españoles, que han sido castigados, sustituyéndolos con jefes y oficiales franceses y rusos.

Español: Estás obligado

Como católico a observar exactamente la ley de Ayuno y Abstinencia.

Puedes, sin embargo, disfrutar del privilegio de la Bula concedida a España por su defensa de la fe cristiana.

Sin Bula, estás obligado bajo pecado grave a no comer carne ningún viernes del año; al ayuno y abstinencia de carne el Miércoles de Ceniza, todos los viernes y sábados de Cuaresma, los miércoles, viernes y sábados de Temporas y las vigillas de Pentecostés, Asunción, Todos los Santos y Natividad; al ayuno en todos los demás días de Cuaresma menos los domingos.

Con Bula, son tan solo días de abstinencia los viernes de las Temporas de Pentecostés, Septiembre y Adviento; de ayuno y abstinencia los siete viernes de Cuaresma y las tres vigillas de Pentecostés, Asunción y Natividad (que se traslada al sábado anterior); de ayuno, los siete miércoles y sábados de Cuaresma.

No solo supone la Bula esa dispensa. Concede también numerosas gracias de orden espiritual.

Para disfrutar de los privilegios de la Bula has de dar una limosna que se dedica íntegramente al Culto, obras de beneficencia, reparación de templos, etc.

Esa limosna ha de ser proporcionada a tus ingresos, según una escala establecida.

Si tomas una Bula que no es la que te corresponde por tus ingresos, no te sirve de nada. Es como si no la tomaras.

Los pobres están dispensados de la ley de Abstinencia y Ayuno. Únicamente han de tomar la Bula para disfrutar de los demás privilegios.

En la España nueva ha de renovarse todo lo que necesita renovación y han de cumplirse todas las obligaciones.

Hoy mismo debes obtener la Bula que te corresponde. Has tenido un mes de plazo que termina el 13 de Marzo.

Funerales

Ha fallecido en esta capital el estudioso joven Carlos Espejo Hernández, que gozaba de grandes simpatías por su religiosidad privilegiada y dotes que le adornaban.

Los funerales se celebraron ayer tarde en la parroquia del Salvador, asistiendo numeroso duelo.

Ocuparon la presidencia el párroco don José Torres Molina, R. P. Lorente, del Corazón de María; representaciones de los PP. Salesianos y del Hogar y Clínica de San Rafael; don José de Eguillor, don José María Rey Díez, don Cipriano Martínez Ariza, don Francisco Gómez, don José Barrena Osuna, don José Armenta Diéguez, don Salvador Galván Reina y por la familia don Enrique Martínez Nevot y don Gelo y don José Hernández Hernández.

Terminado el funeral se verificó el entierro. El féretro iba envuelto en la bandera de la juventud de Acción Católica y fué llevado a hombros por compañeros del finado.

Las cintas que pendían del mismo fueron llevadas por don Aurelio Rodríguez, don Antonio Morales de la Cuesta, don Máximo Segura, don Cipriano Martínez, don Antonio Ramírez López, don Francisco Redondo don Francisco Gómez y don Manuel Beltrán.

En el cementerio de Nuestra Señora de la Salud recibió sepultura el cadáver del señor Espejo.

A la desconsolada madre doña Justa Hernández, viuda de Espejo y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

INGLATERRA

Chamberlain

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Chamberlain dijo que Italia quería intervenir en las negociaciones sobre el canal de Suez, pero este asunto no está incluido en el programa de las conversaciones.

Un diputado preguntó por qué se había faltado a la práctica de que perteneciera a la Cámara el ministro del Exterior.

Chamberlain contestó que habría que discutirse si se ha faltado o no a la costumbre, pero esa falta está compensada en el nombramiento de Lord Halifax.

Otro diputado preguntó qué medidas se habían tomado sobre el asunto austro-alemán.

Chamberlain contestó que el acuerdo no constituye ningún cambio.

Preguntas

Londres.—En la Cámara de los Comunes un diputado preguntó a Chamberlain si al llegar a un acuerdo con Alemania se cortaría la libertad de expresión de la Prensa inglesa, respondiéndole en sentido negativo.

Sobre la concesión de los derechos de beligerancia a España, Chamberlain garantizó que los derechos de beligerancia serán concedidos tan pronto como se restablezca el control terrestre en las fronteras españolas y se compruebe su perfecto funcionamiento.

Preguntado Chamberlain por el material de guerra que deja pasar Francia a través de los Pirineos, contestó que suspendido el control en la frontera no tiene información exacta.

A otra pregunta sobre el equilibrio económico, dijo que ese asunto referente a otras potencias, no podía ser objeto de su discurso.

Chamberlain

Durante un acto celebrado en Leeds el jefe de los fascistas ingleses se pronunció a favor de la política de Chamberlain.

Diez mil comunistas aprobaron una resolución en la que manifiestan su indignación contra Chamberlain por este haber cedido a la amenaza italiana.

Anglo-italianas

París.—«Figaro» dice que ha concluido la segunda fase de las negociaciones anglo-italianas, en un acuerdo.

Política francesa

Conflicto

El debate sobre el código del trabajo es posible que origine un conflicto entre la Cámara y el Senado. Ayer habló dos veces el presidente durante la sesión. Se ha llegado a temer que el conflicto estallara. No se ha ahondado para evitar responsabilidades. Se cree se llegará a un acuerdo.

La Bolsa

Han experimentado baja los valores en Bolsa. Se la quiere achacar a cuestiones internacionales y a la obstrucción que se ha hecho al código del trabajo, pero la verdad es que se debe a la acción catatrófica del frente popular.

Debates

A las 2'15 terminó la sesión en la Cámara. Es fácil que hoy se reanude la sesión que se declaró permanente en el Senado y se suspendió después.

Lo quiere todo

Berlín.—Un periódico, comentando la actitud de Deibós, dice que éste no quiere dejar al Ginebra, ni Moscú.

Actos de devoción

En la Iglesia de San Francisco se celebró el besamanos a Ntro. Padre Jesús Amarrado a la Columna que fué colocado en el Altar Mayor, rodeado de plantas y flores, teniendo por fondo la bandera Nacional y el estandarte de la Hermandad.

El desfile de fieles fué extraordinario desde las 3 de la tarde hasta bien entrada la noche.

En la Iglesia de San José (Campo de la Verdad) hubo besapié al Santísimo Cristo del Descendimiento, que este año se sacará procesionalmente la Semana Santa.

Se rezó el Santo Rosario y se leyeron trozos de meditación sobre la pasión.

Durante todo el día hubo desfile de fieles ante la milagrosa imagen.

MARZO

Las devociones del mes

Comienza hoy el mes de Marzo y en él la guía del católico debe ser la siguiente:

Hoy es la fiesta del Angel de la Guarda, Angel para quien no debe faltar nuestra devoción.

Mañana Miércoles de Ceniza nos invita a la meditación: A que pensemos que somos polvo y ceniza y en polvo y ceniza ha de convertirse nuestro cuerpo.

Comienza la Cuaresma. Mañana publicará el venerable señor Obispo su pastoral de Cuaresma.

El día 4 es primer viernes de mes. Del 4 al 11 novena de la gracia de San Francisco Javier.

El 6 continúan los siete domingos a San José.

Día 7, Santo Tomás de Aquino. Las Asociaciones Eucarísticas tienen en él su poeta. Los estudiantes su patrono.

La Falange el patrono del Sea. Día 8, San Juan de Dios, Apóstol de la Caridad. Funda la Orden de los Hospitalarios y su nombre va unido a otro nombre muy conocido en la literatura y en la religión, el del Apóstol de Andalucía el Beato Juan de Avila.

Recordad este día a los hospitalarios, que tienen su casa en nuestra sierra. Día 11, San Eulogio, mártir de Córdoba, doctor de la Iglesia. Es una lambrera del tiempo mozarabe. Por lo que fué en aquella época, merecía un afecto y una devoción más grande en éste su tierra.

Día 19, San José, Patrón de la Iglesia Universal, abogado de la buena muerte. Católicos, id a San José.

Día 25, La Anunciación de la Santísima Virgen y la Encarnación del Hijo de Dios. Día de gran honor para su Madre. Día inolvidable para el cristiano.

En todo este mes es el tiempo más apropiado para hacer los ejercicios espirituales. Católico: En este mes medita estas palabras.

Acuérdate de tus novísimos y nunca pecarás.

La Hermandad del Santo Sepulcro

Ha celebrado junta general la Hermandad del Santo Sepulcro, establecida en la iglesia del Salvador.

Presidieron el Hermano Mayor, don José Torres Molina; el acaudalado, don Antonio Cosío y el Tesorero, don Rafael G. Ruiz Ripoll.

Se rezaron las plegarias de ritual y el señor Torres Molina hizo un breve resumen del desarrollo de la vida de la Hermandad.

Se aprobaron las cuentas y se acordó nombrar al Alcalde de Córdoba, Hermano Mayor honorario perpetuo y que constase en acta el agradecimiento hacia el exalcalde don José Castañys por el apoyo moral y material que el año pasado prestó a la Hermandad.

El señor Coello agradeció la atención que se tenía para la primera autoridad local.

Se designó una comisión que redacte los estatutos de la Hermandad y se nombró una comisión de cultos y desfile procesional que la formarán el Hermano Mayor señor Torres Molina y los señores Serrano Rosas, Correa Hoces, Casanova Jordano y Navajas del Río.

Los ejercicios se darán en San Hipólito dirigidos por el R. P. Superior Luis Martínez de la Torre S. J.

Confederación de Mujeres Católicas

La Unión Diocesana de Córdoba invita a las señoras y señoritas que se encuentran en esta capital evadidas de la zona roja, a un cursillo de A. C., por el consillario diocesano don Carlos Romero.

Constará de ocho clases que tendrán lugar en nuestro Secretariado (Santa Victoria sin número), todos los viernes, a las cinco de la tarde, comenzando el 4 de Marzo.

JURTA DIOCESANA DE C.M.C.E.

CASANA DENTISTA
Marqués de Boil, 2. CORDOBA.

DE ITALIA

Un diputado ingles

Roma.—Sir Reginald Dorman Smith, diputado conservador en la Cámara de los Comunes y Presidente de la Liga de los Agricultores Ingleses, ha visitado la organización fascista de los agricultores italianos.

Recibido por el Presidente de la Confederación Fascista de los Agricultores, por los presidentes de las Federaciones Nacionales de Agricultura, por los Directores y por los Jefes de Servicio Confederales, Sir Dorman Smith ha tenido una conversación con los dirigentes de la Confederación, informándose detalladamente de la organización económica, así como también de los varios problemas que interesan a la agricultura italiana.

Acompañado del Sr. Mazzarisi, Sir Reginald Dorman Smith, se ha dirigido a visitar al Sr. Rossoni, ministro de Agricultura. Sucesivamente ha visitado la sede de la Confederación Fascista de los Trabajadores de la Agricultura y otras instituciones. Por último se ha dirigido a Littoria para hacer una visita al Agro Pontino redimido.

Investigaciones petrolíferas

Roma.—Las investigaciones petrolíferas de la A. G. I. P. en el valle del Po, están dando resultados satisfactorios. A causa de la estructura del terreno ha sido necesario profundizar las perforaciones hasta 3.000 metros, por medio de aparatos especiales. En el primer momento se ha encontrado una vena de agua salada de tanta potencia que ha sido necesario cegarla por medio de grandes inyecciones de 150 toneladas de cemento y 10 toneladas de baritina. A despacho de estas dificultades las exploraciones han avanzado de 12 a 14 metros por día en los terrenos fijos, de 5 a 8 metros en los terrenos semiduros y en 4 metros en los calcáreos compactos. Estas perforaciones llevan a identificar los yacimientos petrolíferos y los de gas natural.

Las exploraciones petrolíferas continúan en Eritrea y en particular en el Archipiélago Dalac, donde las perforaciones han llegado a 400 metros de profundidad. En las otras regiones del Africa Oriental Italiana las exploraciones se efectúan en Harar, en el valle del medio Jubá y del medio Uabi Chebeli.

Electricidad
Roma.—La comisión de Obras Públicas ha publicado una nota demostrativa del auge que ha tenido la producción de electricidad en Italia, gracias al fascismo.

Mussolini
Roma.—Ayer tarde, Grandi, embajador en Londres, fué recibido por Mussolini, que le habló detalladamente de la actualidad internacional.

Conferencia
Roma.—Han celebrado una conferencia el Duce, el conde de Ciano y Grandi.

Ejercicios para señoras
Comenzarán el próximo domingo 6 de Marzo y durarán la primera semana de Cuaresma, terminando el sábado con la Bendición Papal y la Comunión en la Misa de 8:30.

La distribución del tiempo es la siguiente: Por la mañana, a las 10:30, Misa, Lectura. A las 11 Meditación. Por la tarde, a las 6, Meditación, Santo Rosario, Pláticas.

Los ejercicios se darán en San Hipólito dirigidos por el R. P. Superior Luis Martínez de la Torre S. J.

Misión cultural
Regresaron de América los españoles que formando la misión cultural española que han recorrido las naciones de América del Sur. El R. P. Peiró ha dado al Generalísimo cuenta detallada de la labor que ha realizado. Han comprobado el afecto con que más allá del Océano se ve a la nueva España, y como los triunfos que tenemos en la guerra producen honda satisfacción en aquellos países. Los comisionados fueron presentados por el señor Serrano Suárez.

El P. Peiró S. J., ha visitado al general Dávila para darle noticias de esa labor.

El Patrono de Orden Público

Celebra hoy la Iglesia la fiesta del Santo Angel de la Guarda, patrono que es de los cuerpos de Seguridad y Vigilancia, y esta mañana en la Iglesia del Santo Angel se ha celebrado una solemne fiesta religiosa oficiada por los RR. PP. Capuchinos.

El templo estaba completamente lleno. En el presbiterio ocupó su sitio el Rvmo. Sr. Obispo, acompañado de su mayordomo.

Una escuadra de guardias de asalto dió guardia de honor al altar.

Ocuparon la presidencia: el general gobernador señor Cascajo, gobernador civil señor Valera Valverde, alcalde señor Coello, presidentes de la Audiencia y de la Diputación señores Escribano y Quero, delegado de Hacienda señor Danvila, delegado de Orden Público y secretario de dicha dependencia señores Albenza Rivas y María Carvajal, juez señor Zurera, coronel de caballería señor Cortés Pujadas, teniente coronel de infantería señor Luengo, jefes de los cuerpos de Investigación y Vigilancia, Seguridad y Asalto, secretario del Gobierno civil señor G. G. G. G., jefes de Telégrafos y de Correos y otras personas.

En el centro de la iglesia un sección de guardias de asalto, con armas.

Ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero, que pronunció un elocuente patergérico, terminando con una exhortación llena de patriotismo.

La parte musical estuvo a cargo de un selecto coro formado circunstancialmente, el que acompañado de orquesta interpretó magistralmente la gran misa de Oreste Ravanello.

Durante el ofertorio se cantó por el barítono Sr. Fernando Rays, acompañado de orquesta, una delicada y preciosa Ave María, original del R. P. Agustín de Antequera, organista del convento.

Terminó la Santa Misa con la bendición que dió S. E. I., a quien despidieron todas las autoridades en la Plaza de los Dolores.

Después desfiló ante las autoridades la sección de guardias que había asistido al acto.

La fiesta ha resultado hermosísima por todos conceptos.

Un telegrama del Generalísimo

El coronel Secretario del Generalísimo a Presidente Diputación Provincial:

«S. E. el Generalísimo agradece su felicitación con motivo reincorporación Teruel a la España Nacional y le envía su saludo extensivo a esa Corporación.»

¡Estudiante! Tu revista es «HAZ»

Notas religiosas

En el Pilar

Zaragoza.—Ayer se celebraron en el templo del Pilar honras por los muertos en la defensa de Teruel.

Por la tarde hubo un Te Deum por la liberación de Teruel, organizado por el Cabildo.

El templo estaba lleno. Asistieron los generales Dávila, Moscardó y R.ñoy y todas las autoridades. Ofició el Dean señor Pellicer y actuaron las capillas de ambas Catedrales.

El pueblo entero cantó luego el himno a la Virgen, resultando emocionante.

Al salir a la Plaza los generales fueron aclamados. Cada día es más edificante el desfile individual de combatientes ante la Virgen.

Cardenal

Ciudad del Vaticano.—Ha sido nombrado secretario general del Vaticano, el Cardenal Tedeschini.

Siempre criminales

Vareovia.—Los comunistas han asesinado a un sacerdote a tiros cuando decía la Santa Misa. El monaguillo quiso impedir el crimen y fué herido gravemente.

ARRIENDO: Piso propio para establecimiento o industria, con estanterías y enseres o sin, en calle Librería, 16; Vendo Bicicleta y otros varios. Teléidos Hierro Aragón, Teléfono 1357.



En un instante

puede usted coger un resfriado... Y en un instante también puede usted evitar que prospere, tomando

Instantina

El producto de acción inmediata

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 2. San Simplicio. Misa propia del miércoles de ceniza, sin gloria. Segunda oración «a curatis». Tercera Omnipotens. Prefacio de Cuaresma Benedicamus Domino, Simple Morado. **JUBILEO** Jubileo circular de las 40 Horas: En los Capuchinos. Catedral.—Predicará don Vicente Lederma.

Servicio Social de la Mujer

CERTIFICADOS DE EXENCION

El artículo 24 del Reglamento de 28 de Noviembre de 1937, para la aplicación del Servicio Social de la mujer española, asigna a la Delegación Nacional de Auxilio Social, de modo limitado, la facultad de expedir los certificados de exención, según las causas legales que se especifican en el decreto núm. 378 publicado el 11 de Octubre de 1937 en el «Boletín General del Estado». Para solicitar la exención del Servicio Social, es imprescindible acompañar a la instancia reglamentaria, que se expone en todos los estancos, la certificación acreditativa de la causa legal en que se fundamenta, a tenor de lo preceptuado en los artículos 26, 27 y 28 del reglamento antes mencionado. Según se previene en el último párrafo del artículo 27 del reglamento, los certificados de exención por las causas a que dicho artículo se refiere, solo tendrán validez cuando aparezcan extendidos en un plazo máximo de seis meses, a contar desde la fecha de publicación del decreto número 378 (11 de Octubre de 1937) y la exención basada en los mismos, habrá de solicitarse, precisamente, dentro de los seis meses siguientes a la fecha de expedición de dichos certificados. Por consiguiente, el día 10 del próximo mes de Abril, caduca el plazo, legalmente concedido, para que las interesadas se provean de los certificados que hayan de expedir las autoridades y jerarquías mencionadas en el ya citado artículo 27 del reglamento. Córdoba 26 de Febrero de 1938.—El año triunfal.

Información por radio

Cereales Burgos.—Ayer, a las 6:30 de la tarde, el señor Fernández Cuesta dijo a los periodistas que en el Valle del Alfambra se han descubierto grandes depósitos de trigo, centeno y avena. De trigo se han recogido 100 vagones, seis de centeno y 4 de avena. He dado orden para que ese hallazgo sea lo más provechoso posible. Se guardará en el servicio del trigo.

Por los ministerios Burgos.—El ministro del Interior recibió al coronel Gazapo y al jefe de P. E. T. de Zaragoza y a la comisión que ha llegado de América. El vicepresidente del Consejo recibió a los señores Jiménez Araña y don José María Valiente. Amado ha dicho que preparaba un decreto con la reorganización de su ministerio. Este quedará instalado en Burgos y como lo componen 200 funcionarios hay que resolver antes el alojamiento de funcionarios, para lo que ha conferenciado con el alcalde. Quiere que en primeros de Abril funcione en Burgos la Lotería. Mañana habrá consejo de ministros. El ministro de Obras Públicas prepara un plan para realizar las obras más necesarias que el Estado ha de llevar a cabo.

El cadáver de Haya El comandante García Morato ha ido con su aparato a dejar una carta en las lizas rojas diciendo a los jefes de la aviación republicana, que fueron compañeros de academia del fiado, que la viuda del capitán Haya reclama su cadáver y espera se lo entreguen.

Diplomático Posiblemente Grecia nombrará agente diplomático cerca del Generalísimo Franco, al almirante retirado Bersaris.

Propaganda Se ha dispuesto por el mando rojo intensificar la propaganda y se ha designado para ello a Carlos Espía, masón y judío.

Baja Nueva York.—Han experimentado gran baja en la Bolsa los valores industriales.

La Pequeña Entente

Ankara.—Grecia, Yugoslavia, Rumania y Turquía adoptaron la decisión de reconocer el Imperio Italiano y enviar representantes a Salamanca para salvaguardar los intereses de los cuatro países en la España nacional. Grecia, Turquía, Yugoslavia y Rumania mantendrán la fórmula de no intervención en los asuntos españoles y están dispuestas a colaborar con Italia, Inglaterra y Francia para la mantención de la paz en el Mediterráneo. **A la Virgen de la Montaña** Cáceres.—Los soldados del Regimiento de Argal han testimoniado su amor a la Virgen de la Montaña, Patrona de Cáceres, asistiendo todos al rezo del Santo Rosario y a la Salve solemne, como acción de gracias por el triunfo de Teruel. Al acto asistieron el Prelado de la diócesis y el coronel jefe del Regimiento. Les dirigió la palabra el Prelado.

Diplomáticos Burgos.—El B. O. del Estado publica el nombramiento de Agente especial en Lisboa a don Nicolás Franco y B. hamonde, y el de enviado extraordinario a don Miguel Ángel Muguiro y Muguiro a Viena.

Estado Mayor Lisboa.—Se ha creado el Estado Mayor de la Armada. El artículo segundo dispone que tengan carácter reservado todos los documentos de este organismo.

Espionaje Washington.—Han sido detenidos varios miembros de un grupo dedicado a espionaje. Se ha pensado en la conveniencia de revisar los planes del canal de Panamá y del puerto de Nueva York.

Notas de Cuba Habana.—El servicio secreto del Ejército cubano ha descubierto un complot bolchevista contra el Gobierno de Cuba. El Presidente Laredo y el coronel Batista, debían ser derribados durante una huelga general desencadenada por los comunistas, cuando el coronel Batista se encontrase en una provincia del este para asistir a una fiesta conmemorativa.

Fueron detenidos 27 comunistas cubanos y españoles. Al mismo tiempo se dieron órdenes de detención contra 500 complicados. El complot fue organizado por los bolchevistas extranjeros.

Japón Continúa el avance japonés en China. **Dimitido** Panamá.—Ha dimitido el Gobierno por haberse descubierto una malversación de fondos hecha por funcionarios.

Misión Bombay.—A bordo del trasatlántico «Conte de Blancamano», llegó la misión fascista.

Manifiesto París.—Con motivo de un manifiesto publicado por el Komintern «Le Jour» lo comenta y pone en guardia a los obreros contra el Komintern.

De Palestina Próximo a Jerusalén estalló una bomba matando a un árabe e hirviendo a 10.

Bélgica Bruselas.—El Presidente del Consejo ha pronunciado un discurso en el que ha dicho que se han perdido ya todas las esperanzas que se concillaron en la Sociedad de las Naciones.

Repoblación Zaragoza.—El jefe de servicios de montes ha visitado al alcalde para proceder a la repoblación forestal.

Los que se van Nueva York.—La periodista Anderson que tenía simpatías por los bolcheviques después de visitar España donde fué detenida por los rojos, ha escrito un artículo atacando a los rojos de todos los países por los daños que causan.

Londres.—Lord Arnold, antiguo miembro del partido laborista, se ha separado del mismo por no estar conforme con su política extranjera.

De F. E. T. Sevilla.—Pilar Primo de Rivera estuvo visitando el local del Descanso del Soldado. Salto satisfecha de la visita.

Maurras Burgos.—Se espera la llegada de Carlos Maurras, director de la «Acción francesa». Visitará al Caudillo y luego los frentes de guerra. Se le rendirán los honores que merece por su campaña en pro de la España nacional.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 8-6-1-4

De Sociedad

Regresó de Elja la Sra. viuda de Sánchez Barcalsteigui. —Estuvo ayer en Sevilla don Rafael Quintela.

Ropero de San Rafael

Repartos de Enero y Febrero de 1938: 2.524 chalecos, 562 calzoncillos, 84 camisetas, 374 pañuelos, 36 servilletas, 332 pijamas, 84 chaquetas pijama, 48 camisas, 48 picos, 54 cabestrillos, 200 cubre-vasos, 6 monos, 8 paños de loza.—Total, 4.360 prendas. Con el reparto hecho el día de la Purísima, se han entregado este invierno en los hospitales, 4.337 chalecos de lana.

Magisterio

ACUERDO La Comisión Provincial, en sesión de ayer, acordó que se reintegre a la escuela núm. 4 de Peñarroya doña Milagros Fernández Vazquez.

Junta Central de Abastos de la 2.ª División

SECCION DE VINOS

Se recuerda a todos los tenedores de vino del territorio de la 2.ª División, las órdenes dadas sobre declaración de existencias, dentro de los cinco días primeros del próximo Marzo, debiendo tener en cuenta que estas, deberán ser hechas con arreglo al modelo oficial, y presentadas en los respectivos Ayuntamientos, advirtiéndose que se considerarán como no recibidas las que no cumplan este requisito.

Los Ayuntamientos, deberán a su vez remitir las antes mencionadas declaraciones con su hoja resumen correspondiente, las cuales deberán ser depositadas hasta el día 7 (fecha del misel de correos) en la oficina de correos, y en caso de no recibir declaraciones de los tenedores bien por no haberlo o bien por omisión de estos, lo harán constar así en oficio dirigido a esta Junta y dentro del plazo indicado.

El incumplimiento de este servicio, será sancionado con el máximo rigor que previenen las instrucciones dictadas por esta Junta en el Bando dictado con fecha 3 de Noviembre último. Sevilla 26 de Febrero de 1938. El Año Triunfal.—Joaquín Gonzalo Garrido.

LUCENA

Al pasar por esta población en la lucida torreada con sentido patriótico y benéfico que vienen realizando por las principales poblaciones de la España liberada, los afamados artistas, uno de recital y otro de la bandurria, camaradas Agustina Alarcón y Sanz Ferrer, la Falange Tradicionalista de esta localidad, aceptó el generoso ofrecimiento de dichos artistas, de contribuir en algo útil para sus camaradas en esta, y organizó, para la noche del jueves, en el Salón A Hambre, cedido gratuitamente por su Empresa y patrocinado por el Alcalde y Comandante militar, una brillante y artística velada, amenizando también el acto la Banda Municipal de Música, cuyo producto se destinará al vestuario de los Flechas pobres de esta ciudad. El Sr. Alarcón, que es un consumado recitador, cantó con su cálida y vibrante palabra, al numeroso público, al que logró emocionar en algunos recitales, como en la carta de un soldado a su madre, titulada, «Que se salve España», de A. S. y «Marcha Triunfal», de Ruben y Dario, con lo que escuchó grandes y entusiastas aplausos. El Sr. Sanz Ferrer, que es un artista de la bandurria ejecutó varias obras de un modo admirable, escuchando grandes aplausos. La brillante velada, terminó con el Himno de Falange y el Himno Nacional, que el público oyó de pie y con el brazo en alto. El teatro estaba muy vistosamente adornado, con las banderas de España, y de algunas naciones amigas, así como las enseñas de Falange y Regués, figurando en sitio preferente, y en medio de ellas, los retratos del Generalísimo Franco y el de José Antonio Primo de Rivera.

CORRESPONSAL.

Francisco Viguera Zurbano Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Alifaro, 33 (Frente al Banco de España)

En la tumba de una margarita

A la memoria de mi querida compañera Antonia Villalba.

...Y te fuiste al comienzo de la primavera, cuando los pájaros entonaban sus más dulces cantos, cuando las florecillas, vestidas de sus más lindas galas se entreabrían para recibir la caricia del sol y el aire parecía más puro, embalsamado por el perfume de ellas.

...Te fuiste en la edad de las ilusiones cuando comenzaba a abrirse el capullo de la juventud pura y transparente que fué tu vida. Era demasado bella tu alma para este mundo ruin, que todo lo mancha con su cieo y por eso Dios, te llamó con El.

En esta mañana clara en que te acompañaba a tu última morada, repasaba en mi memoria tu vida. ¡Qué buena fuiste, mi amiga! Con qué entusiasmo hacías tu labor oculta, callada, sin ostentaciones, pero firme y constante, siempre trabajando. Toda clase de sacrificios con gusto las hacías por la Santa Causa.

Yo te he visto infinidad de veces cosiendo y cortando ropas para los soldados que en los frentes nos defienden, te he visto visitando hospitales, siempre puntual a la hora del dolor, consolando a los heridos por España, y dándoles con el bálsamo de la caridad consuelo y alivio a sus penas.

Recuerdo un detalle que demostraba claro lo que eres. Había en mi sala del hospital un mozo muy grave, siempre nos pedía uvas: ¡tenía tantas ganas de comerlas!... pero por más que las buscamos no era el tiempo de ellas, y con pena, cuando el mozo con el ansia en los ojos nos preguntaba si se las traíamos, teníamos que contestarle con una negativa... lo comenté una vez contigo y fuiste a la cama del mozo... al otro día viástele radiante con un cartucho lleno, no sé si las encargaste a Montilla, el caso es que las arreglamos y el mozo las recibió con una sonrisa de agradecimiento tal que nos comovió. Ya estaba contento y nosotros también ¿te acuerdas?... Y por eso que eras buena y caritativa Dios te ha dado esa muerte tan santa que has tenido, que no ha sido sino un dulce sueño, y cuando has despertado no has encontrado a tu alrededor hombres sino ángeles que te han presentado a Dios, y te dará la justa recompensa que mereces.

Y ya que estás con El, acuérdate de los que acá en el suelo quedamos; pídele mucho por nuestra España del alma, para que pronto vuelva la paz a todos los hogares; pídele que enjague las lágrimas de tantas mujeres españolas que sufren y lloran en silencio por la suerte de sus maridos, de sus hijos, de sus prometidos; pídele por ellos también para que Dios los haga fuertes en la lucha; pídele para que dé acierto a los gobernantes por el triunfo de nuestra santa tradición. En fin, pídele por el resurgir de esta España católica, libre e imperial con que todos soñamos.

Siempre te tendré presente en mi memoria, por mucho tiempo que pase no me olvidaré de mi dulce compañera de ideas que fuiste y que pasaste por el mundo dejando tras de ti una estela de bendiciones. UNA ESPAÑOLISIMA MARGARITA.

Noticias AYUNO Y ABSTINENCIA

Mañana comienza la Cuaresma y con la Cuaresma el tiempo consagrado a la penitencia. Todos los católicos están obligados durante los días de Cuaresma al ayuno y a la abstinencia de carne. Los que tengan la Bala de la Santa Cruzada están exentos de la abstinencia y del ayuno en la mayor parte de los días.

La obligación del ayuno para aquellos que no estén exentos persiste los miércoles, viernes y sábados de toda la Cuaresma, además de otros días que no es del caso citarlos hoy. La exención, salvo en los casos de edad, debe ser de acuerdo con el confesor. La abstinencia de carne obliga a todos, aunque tengan Bala, los viernes de Cuaresma. En su consecuencia, mañana, miércoles de ceniza, es día de ayuno. El Ejército está exento del ayuno y de la abstinencia por privilegio de la Santa Sede.

ALEMANES Han estado en Córdoba tres periodistas alemanes que vienen informándose de aspectos de la retaguardia.

De aquí marcharon a Extremadura. Van muy satisfechos.

CORTESIA Se ha hecho cargo del mando del Regimiento de Artillería Pesado número 1, el coronel, don José Martínez Sapiña.

Agradecemos su ofrecimiento para todo cuanto concierne al servicio y nos ponemos a sus órdenes para cuanto podamos serle útil.

PENSION Se ha concedido a doña Carmen Leiva Medina, viuda del teniente de la Guardia civil don Eusebio Sánchez Caraceros, la pensión del 50 por 100 del sueldo que disfrutaba este.

Se pagará en la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

EL TIEMPO En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 21.6; idem mínima a la sombra, 6.6.

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0° 762.8; temperatura a la sombra, 7.2; humedad relativa, 89.70; fuerza, 114 km.

A SU DUEÑO En la Jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública, por las personas que se citan:

Cartuchos de papel, por Rafael Afán Roldán; guante de caballero, por Vicente Lombardía Díaz; un par de guantes, por Antonio Galisteo Valverde; un guante de niño, por Rafael Alvarez Ariza; una talega, por un dependiente de la farmacia El Globo; una pulsera, por Salvador Navarro Luque; un maletín, por José Santelma Santelma; un abrigo, por Rafael Ubeda Carmona; una cartera, por Manuel Agadó; lana y aguja, por María Banco Rodríguez; rosario y una llave, por Arturo González Valverde.

SOMBREROS DE CANAL de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno. Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12. Teléfono, 1034.—Córdoba.

SEMANA

La gran revista nacional, cumple la promesa hecha al salir a la luz, de superarse en cada nuevo número. Este último que hemos recibido, constituye una prueba de ello. Las firmas más prestigiosas del periodismo y de la literatura, prestan su colaboración al rotundo triunfo que «Semana» está obteniendo entre el público de toda España.

Fernández Florez, José M.ª Pemán, Salaverría, sancionan otros tantos artículos maestros. Figuran también en «Semana», del último jueves, reportajes de gran interés, como las declaraciones hechas por el Barón Basilé, sobre el «Fascismo y su estética», «Cruzada Santa de las Mujeres de España», del Tebib Arrami; «La Plaza Mayor de Salamanca», «El gran problema del teatro», luminosa exposición crítica; «Los Caballeros de Malta», etc., etc.

Una página está dedicada a la mujer, otra es un resumen de las Letras y las Artes, la información gráfica que aparece en la página última, es interesantísima.

Esta revista ha venido a llenar una laguna que se dejaba entrar entre las publicaciones de reciente creación y a satisfacer una necesidad del público,

Aviación Militar Convocatoria

Todos los españoles comprendidos entre los treinta y dos y cuarenta y cinco años que no sean oficiales del Ejército y deseen serlo de las unidades de Automóviles de Aviación Militar, deberán solicitarlo del Excelentísimo señor General del Aire, Salamanca.

Leer el «Boletín Oficial» núm. 482 de fecha 15 de Febrero de 1938.

Gobierno Civil SUSCRIPCION PARA EL ACORAZADO ESPAÑA

Suma anterior 240.915.48 pesetas. Alcaldes y vecinos del pueblo de Morente, 269.75. Don Roque Zafra Carmona, 10. El mismo, 15. Segunda Brigada Mixta, División 31, 909.35. Personal de la Compañía de Ametralladoras núm. 3, 141.50. Suma hasta la fecha, 242.261.08

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Derrama, dirijase al Apartado 31.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de «Foto-Venus», Fotos Oleos y Orlas de niños. ¡LAS FOTOS MAS MODERNAS! Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA. Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall: Almacenes: PEREZ GALDÓS, 3. Teléfono-1558. DOCE DE OCTUBRE